Pyetjet e Gjeometrisé.
Pyetja 1.
Eshte dhéné boshti (O, e) dhe vektori 4B ge shtrihet ne kété bosht dhe ka drejtim te kundért me
vektorin e. Vlera algjebrike e vektorit 4B ne lidhje me boshtin (O,e), &shté:
A)‘AB
B)JAB‘

C) 4B
D) - 4B.

Pyetja 2.
Eshté dhéné boshti koordinativ ( O,e) dhe pika M ne bosht. Koordinata e pikés M né lidhje me
kété bosht éshte:

A) ‘OM‘

B)-kM4
C) OM
D) OM.

Pyetja 3.

Ekuacioni x> + y* =0, ne lidhje me sistemin Oxy paraget:
A) Rreth
B) Hiperbolé
C) Piké

D) Parabole.

Pyetja 4.
Ekuacioni: x* =a,a >0, né lidhje me sistemin koordinativ Oxy paraget:
A) Cift drejtézash qé priten
B) Cift drejtézash paralele
C) Pikén O(0,0)
D) Drejtézén qé kalon nga pika (a,0) dhe pingul me boshtin Ox.



Pyetja 5.

X

Ekuacioni u + M = 2, né€ lidhje me sistemin Oxy, paraget:
X oy
A) Drejtéz

B) Bashkési boshe
C) Kuadrati i dyté
D) Kuadrati paré.

Pyetja 6.
Eiuicioni 1 grafit, pikat e te cilit jane te barazlarguara nga pika A(-1, -1) dhe nga boshti Ox
éshté:

A) X +2x+2y+2=0

B) »*+2x+2y+2=0

C) X’ +2x-2y+2=0

D) x> —2x+2y+2=0.

Pyetja 7.
Grafi G me ekuacion : x + | y| —2 =0 ne lidhje me sistemin Oxy &shté simetrik n& lidhje me :
A) Me boshtin Oy
B) Me boshtin Ox
C) Me origjinén e sistemit
D) Me drejtézén me ekuacion y=x.

Pyetja 8.
Ekuacionet parametrike te cikloidés jané:
x =a(t—sint), 0<t<2x
{y =a(l—cost)
B) {x =a(t+sint), 0<t<2rx
y=a(l—cost)
0 {xza(t—sint), 0<t<2n
y=a(l+cost)
{x =a(t+sint), 0<t<2nx

D)
y=a(l+cost)



Pyetja 9.

. . X =acost ST . . .
Ekuacionet parametrike: { ., 05t <27, né lidhje me sistemin Oxy, paragesin:
y=asint

A) Elips
B) Hiperbolé
C) Parabolé
D) Rreth.

Pyetja 10.
Ekuacioni x° —y* =0, ne lidhje me sistemin Oxy paraget:
A) Rreth
B) Hiperbolé
C) Cift drejtézash g€ priten
D) Parabole.

Pyetja 11.
Ngse jane dhéné pikat M;(x1,y;) dhe M,(X2,y»), né lidhje me njé€ sistem Oxy, boshtet e t€ cilit
formojné kendin « , atéhere distance ndérmjet kétyre dy pikave jepet me formulén:

A) \/(xz —x)+(, =) +2|x2 —x1||y2 —yl|c0sa

B) \/(xz _x1)2 +(, _y1)2 _2|x2 _xl||yz_y1|cosa

0) \/(xz -x)+(, =) +2|x2 —x1||y2 —yl|cos(7r—a)

D) \/(xz -x)+(, —y1)+2|x2 —x1||y2 —yl|COSO£ .

Pyetja 12.

Ngse a,bjané dy vektoré té tillé g€ b = ka, atéhere:
A) Vektorét a,b, gjitmoné kan€ srejtim t€ nj&jté
B) Vektorét a,b, gjitmoné kané srejtim t€ kundért
C) Vektorét a,b, gjitmoné jané bashkévijoré

D) Vektorét a,b, gjithmoné jané jo-bashkévijoré.

Pyetja 13.



Ngse a, €éshté vektori njési 1 vektorit a, at€here:
A) a:|a0|~‘a‘

B) a=aqa,-

d
C) a= —|a0|-‘a‘

D) a=a,+a.

Pyetja 14.
Ngse pika M (r) e ndan segmentin M;M; né raportin A, ku M, (), M,(r,) , atéhere:
A) r= n 4+ Ar,
1+ A
B) r=i=?5
1+ 4
Q) r=lit?n
1-2
D) r= noAn )
1-2

Pyetja 15.
Kusht 1 nevojshém dhe 1 mjaftueshém qé pikat A(7), B(r2),C(r,) t€ jené kolineare &shté:
A) r,+n=Ars—r)
B) r,—r=A(rs—r)
C)r,—r=AMrs:+n)
D) r,+r=A(rs+n).

Pyetja 16.

Ngse a,b, jané€ dy vektoré te ndryshém nga zero, atéhere:

A) proj,b =22
4



B) proj,b=—r
g
Lol
proj,b=
g
D) projabzi.
o

Pyetja 17.
Ngse a éshté nj€ vektor 1 ndryshém nga zero, qé formon kéndina me boshtin 1 dhe proj,a,
&shté projeksioni orthogonal algjebrik i vektorit a mbi boshtin 1 atéhere :

A) projla:—|a|cosa
B) projla:|a|cosa
0] proj,a:|a|cos(7r—a)

D) proja= |a|sinoc .

Pyetja 18.
Ngse vektori a, formon me boshtet koordinative Ox,0y,0z te njé€ sistemi kéndrejte, pérkatésisht
kéndet «, B,y , at€here vektori njési 1 vektorit a né lidhje me sistemin kéndrejté Oxyz, ka
koordinatat:

A) (—cosa,—cos f3,—cosy)

B) (sina,sin 8,siny)

C) (—sina,—sin B,—siny)

D) (cosa,cos B,cosy).

Pyetja 19.

Ngse ¢ éshté kéndi ndérmjet dy vektoréve njési ¢, e, , atéhere cila nga formulat éshté e sakt&?

A) sinﬂz /l—el-ez
2 2

B) sin2= /1+e1-ez
2 2



1—‘81"@2
2

D) sin(p:,/l_e%.

0) sin? =
2

Pyetja 20.
Vektori p=a-(b-c)-b-(a-c):
A) Ka drejtim té€ njéjté me vektorin a
B) Eshté pingul me vektorin b
C) Eshte pingul me vektorin ¢
D) Eshté pingul me vektorin a .

Pyetja 21.

Cili nga barazimet e méposhtme nuk &éshté 1 vérteté:
A) (axb)=—(bxa)
B) ax(b+c)=(axb)+(axc)
C) axa=0

D) axa=a2.

Pyetja 22.
Cili nga barazimet e méposhtme éshté 1 sakté:
A) kxi=i
B) kxi=j
C) kxi=—j
D) kxi=k.
Pyetja 23.

Ngse a,b jané dy vektoré t€ ndryshém nga zero dhe jo-kolinearé, at€here cili nga pohimet e
méposhtme &shté 1 vertete?

A) axb &shté komplanar me a,b

B) axb &shté bashkevijor me a



C) axb éshté bashkévijor me b
D) axb &shté pingul me a,b.

Pyetja 24.
Ngse a,b jané dy vektoré t€ ndryshém nga zero dhe jo-kolinearé q€ formojné kéndin o dhe
nnj€ vektor njési pingul me vektorét a,b1i till€ q€ treshja a,b,n té jeté e djathté, atéhere cili nga
barazimet e méposhtme €shté 1 sakté:

A) axb= (‘a“b|sina)-n

B) axb= —(‘a“b|sina)-n
0] axb:(‘a“b|cosa)-n

D) axbh :(‘a“b|sin(7t—a)~n.

Pyetja 25.
Ngse a,b jané dy vektoré t€ ndryshém nga zero dhe jo-kolinearé€, atéhere syprina e

paralelogramit e ndértuar mbi kéta vektoré éshté:

A) S=a-b
B) S:‘axb‘
Q) S:%‘axb‘
D) S:%(a-b).

Pyetja 26.
Le t€ jeté O njé€ piké. N& pikén A zbatohet forca F' = AB . Kéndi ndérmjet OA4 dhe F é&shté o .
Momenti i forcés F' né€ lidhje me pikén O &éshté:

A) M =|o4)-|F|

B) M =0AxF

C) M= (‘OAHF‘) cosa

D) M :(‘OA‘-‘F‘)sina.



Pyetja 27.

Ngse A(x1,y1), B(x2,¥2), C(x3,y3), jané tre kulmet e njé trekéndshi atéhere syprina e kétij
trekéndshi, éshté:

xooy 1
A) S=|x, y, 1
X,y 1
1 v o»n 1
B) § =3 x, y, 1
X3 Vs
xooy o1
C) S=lx, » 1
;o oy 1
1 v o»n 1
D) SZE x, ¥y, .
R |

Pyetja 28.
Ngse a,b,cjané tre vektoré, at€here prodhimi i pérzier 1 tyre €shté:
A) (a,b,c)=ax(b-c)
B) (a,b,c)=a-(bxc)
C) (a,b,c)=a-b-c
D) (a,b,c)=ax(bxc).

Pyetja 29.
Le t€ jen€ a,b,cjané tre vektoré jo-komplanaré dhe V véllimi i paralelopipedit t€ ndértuar mbi
kéta tre vektoré. Cili nga barzimet €shté plotésisht 1 sakté:

A) V =(a,b,c)

B) V =—(a,b,c)

C) V =(a,b,c)ngse treshja a,b,c éshté e djathté

D) V =(b,a,c).



Pyetja 30.
Cili nga barazimet nuk éshté 1 vérteté:
A) (a,b,c)=(b,a,c)
B) (a,b,c)=(b,c,a)
C) (a,b,c)=(c,a,b)
D) (a,b,c)=—(b,a,c).

Pyetja 31.
Cili nga barazimet &shté i vértet?

A) (axb) —(a-bY=d b
B) (axb)’—(a-b)>=a -b

C) (axh) —(a-b) =da b
D) (axb)’ +(a-b)Y=a b .

Pyetja 32.
Ngse a,b,c,d , jané vektoré cfardo, at€here vektorét axb,axc,axd :

A) Jané gjithmoné kolinearé

B) Jané gjithmoné komplanaré

C) Jané gjithmoné jo-komplanaré dhe formojné treshe t€ majté
D) Jané gjithmoné jo-komplanaré dhe formojné treshe t&€ djathté.

Pyetja 33.
Ngse vektorét a,b,c jané jo-komplanaré dhe véllimi i paralelopipedit t& ndértuar mbi kéta
vektoré €shté V, at€here véllimi i paralelopipedit 1 ndértuar mbi vektorét axb,bxc,cxa , éshté:
AV
B) V*
C) V?
D) 2V.

Pyetja 34.

Ngse vektori ¢ plotéson kushtet: a-c =a,axc=>b, atéhere vektori c &shté€ i barabarté me:



A) c:iz[aa—(axb)]
o

B) c=%[aa+(axb)]
o

0] C:L[aa—(axb)]
o

D) c=—rla-(axb)].
(04

Pyetja 35.
Cili nga barazimet €shté 1 vérteté ?
A) (axb)xc=a-b-b-c
B) (axb)xc=a-(b-c)—b-(a-c)
C) (axb)xc=(a,b,c)
D) (axb)xc=b-(a-c)—a-(b-c).

Pyetja 36.
Ngse jané dhéné vektorét a=(x,,y,),b=(x,,y,)né lidhje me reperin e, e, , at€here cila nga
formulat shpreh kuptimin gjeometrik té pércaktorit té rendit t& dyté?

A) (a,b)=xa+x,b

B) (a,b) _ XX
(e,e2) M »

C) (Cl,b) - _ xl x2
(e,e2) (»

D) (a,b)=ya+y,b.

Pyetja 37.
Cili nga barazimet €shté€ 1 vérteté?
A) (axb)x(cxd)=a-c—b-d
B) (axb)x(cxd)=a-d—b-c
C) (axb)x(cxd)=c(a,b,d)—d(a,b,c)
D) (axb)x(cxd)=d(a,b,c)—d(a,b,c).



Pyetja 38.

Cili nga barazimet &shté i vertéte:
A) (axb)-c=a-(bxc)
B) (axb)-c=c-(bxa)
C) (axb)-c=a-cxa-c

D) (axb)-c=b-(axc).

Pyetja 39.

Vektorét a,b,c, jané vektoré t&€ ndryshém nga zero.Cili nga pohimet &shté€ i gabuar:
A) (a,b,c)=0ngse vektorét a,b,c jané komplanaré
B) (a,b,c)=0ngse vektorét a,bjané kolinearé
C) (a,b,c)=0nqgse a=»b

D) (a,b,c)=0ngse vektori a &shté bashkévijor me vektorin bxc.

Pyetja 40.
Ngse Oxyz &shté njé€ sistem koordinativ kéndrejté né hapésiré dhe e, e,,e, , vektorét njési
pérkatésisht t€ boshteve Ox,0y,0Oz, atéhere cili nga pohimet e méposhtéme éshté 1 gabuar:
A) Vektorét e, e,,e, jan€ jo-komplanaré
B) Vektorét e, e,,e, jané pingul reciprokisht me njéri tjetrin
) [a]=lesf=les| =1

D) Vektorét e, e,,e, formojné treshe té€ majte.

Pyetja 41.
Vektorét a,b,c, plotésojné kushtin: axb+bxc+cxa=0. Cili nga pohimet e méposhtme €shté
vértete:

A) Vektorét a,b,c jané jo-komplanar€ dhe formojné treshe té djathté
B) Vektorét a,b,c jané komplanaré
C) Vektorét a,b,c jané gjithmoné kolinearé

D) Vektorét a,b,c jané€ jo-komplanaré dhe formojné treshe t&€ majte.



Pyetja 42.
Pika M ka koordinata (x,y) né€ lidhje me sistemin kéndrejt€ Oxy dhe koordinata (x’,y”) n€ lidhje
me sistemin kéndrejté Ox’y’ i cili fitohet nga sistemi Oxy me ané t€ rotullimit me kénd « . Cila
nga formulat shpreh lidhjen ndérmjet koordinatave (x,y) dhe (x’,y’) ?
{x =x'cosa + y'sina
A) .
y=Xx'sina + y'cosa
x=x'cosa+ y'sina

B) .
y=x'sina —y'cosa

y=Xx'sina+ y'cosa

x=x'cosa —y'sina
D)

{x=x'cosa —y'sina
C)
{y:—x'sina +y'cosa

Pyetja 43.
2i-[ix(j—3k)] éshté e barabarté me:
A) 0
B) 2
O 1
D) i.

Pyetja 44.

Vektori b— a—? a,
a
A) Eshté pingul me vektorin b
B) Eshté pingul me vektorin a
C) Eshté bashkévijor me vektorin a
D) Eshté bashkévijor me vektorin b .

Pyetja 45.
Ekuacioni vektorial-parametrik 1 drejtézes q€ kalon nga pika M (o) dhe qé ka vektor drejtues

vektorin v éshté:



A) r=-r+ut
B) r=-rt+v
C) r=r,+vt

D) r=-r,—w.

Pyetja 46. )3

Ekuacioni vektorial i drejtéz€s q€ kalon nga pikat M (r1), M,(r2) éshté:
A) (r=r)x(rs—r)=0
B) (r—r)-(r=5)=0
) (5-r2)x(r—r)=0

D) r=r+r,.

Pyetja 47.
Ekuacionet parametrike té drejtéz€s me ekuacione té pérgjithshme: {;+ ;z:—l 0’ jané:
A) x=t,y=2t,z=1
B) x=Ly=-t,z=4¢
C) x=t,y=-3t,z=4¢
D) x=—t+1,y=2t,z=t.

Pyetja 48.
Drejtézat d, :x—_1=z= z+ dhe d, : X5 _y=6_z-7 jané:
2 3 4 4 6 8
A) Prerése

B) Té kithta
C) Té njéjta
D) Paralele.

Pyetja 49.
Eshté dhéné drejtéza d qé kalon nga pika My me vektor drejtues vektorin a dhe pika M, q& nuk
ndodhet né drejtézén d. Distanca e pikés M; nga drejtza d jepet me formulén:



‘axMOMl‘

Ay d=—11
g
B d:‘axMOMl‘
M
®) dzw
g

D) d =|axMM,|.

Pyetja 50.

x+3 y-T7 z-5 p x—4 y-8 z-10
3 2 7 -1 2 4

A) Puthiten

B) Jané té€ kithta

C) Jané prerése

D) Jané paralele.

Drejtézat d, :

Pyetja 51.
Drejtézat d; dhe d, jané t€ kithta. Drejtéza d, kalonga nga pika M; dhe ka vektor drejtues v, ,
kurse drejtéza d, kalon nga pika M, dhe ka vektor drejtues v, . Cila nga formulat shpreh

distancen ndérmjet ketyre drejtézave:

A) d=|MM,|
B) d:‘lew
(MM,VQV)
C) d-= 1MoV, Y,
‘V1'v2‘
D) d:(MleaVUVz)

‘Vl XV,



Pyetja 52.
J znéjdhéné srejtézat d; dhe d,. Drejtéza d; kalon nga pika pika M;(0,1,-2) dhe ka vektor drejtues
vektorin v, =(1,4,3), kurse drejtéza d, kalon nga pika M,(1,0,1) dhe ka vektor drejtues vektorin
v, =(2,m,06). Cila &shté vlera e m qé kéto drejtéza té priten?

A) m=1

B) m=2

C) m#8

D) m=0.

Pyetja 53.
Jané dhéné drejtézat d, dhe d,. Drejtéza d; kalon nga pika pika M;(0,1,-2) dhe ka vektor drejtues
vektorin v, =(1,4,3), kurse drejtéza d, kalon nga pika M,(1,0,1) dhe ka vektor drejtues vektorin

v, =(2,m,06). Cila éshté vlera e m qé kéto drejtéza té jené paralele?
A) m=8
B) m=3
C) m=0
D) m cfardo.

Pyetja 54.
Ekuacioni vektorial-parametrik i planit qé kalon nga pika M (7)) i cili éshté komplanar me dy
vektorét jo-kolinearé a,b, Eshté:

A) r=-r,+ta+sb,t,seR

B) r=taxsb,t,seR

C) r+ta+sb=0,t,seR

D) r=r+ta+sb,t,seR.

Pyetja 55.
Ekuacioni vektorial 1 planit qé kalon nga pika M (7,) 1 cili ésht€ komplanar me dy vektorét jo-
kolinearé a,b, éshté:

A) r=axb

B) (r—7,a,b)=0

C) (r,ro,a-b)=0



D) r=ro+a+b.

Pyetja 56.
Ekuacioni vektorial i planit qe kalon nga pika M (r) dhe éshté pingul me vektorin N &shté:
A) roro= ‘N‘
B) rxry=N
C) (r-r)-N=0
D) (r,r,,N)=0.

Pyetja 57.
Ekuacioni kartezian i planit q€ kalon nga pika My(1,0,0) dhe €shté komplanar me vektorét
a=(1,2,1),b=(3,1,4) éshte:

A) 7x-y-5z-7=0

B) 2x+y+z+1=0

C) x+y=1

D) x-z=0.

Pyetja 58.
E}slhtjé dhéné plani a : Ax+ By +Cz+ D =0 dhe pika My e cila nuk ndodhet né kété plan.
Distanca e pikés M, nga plani jepet me formulén:
A) d =|dx,+ By, +Cz,+D|
_ Axy+By,+Cz,+D
- JLiB
C) d-= |Ax0 + By, +Cz, +D|
VA + B +C

|Ax0 + By, +Cz, +D| '

B) d

D) d=

Pyetja 59.

Plani o0 :2x-3z-1=0,
A) Eshté paralel me boshtin Ox
B) Eshté paralel me boshtin Oy



C) Eshté paralel me boshtin Oz
D) Eshté paralel me planin Oxz.

Pyetja 60.
Ekuacioni i planit qé€ kalon nga boshti Oy dhe pika A(1,2,1) &shté:
A) x-z=0
B) y=z=0
C) x-y-1=0
D) x+z=0.

Pyetja 61.
Planet me ekuacione, , :2x—y+3z-1=0,0, :4x-2y+6z-2=0,
A) Priten
B) Jane pingule
C) Jané paralelé
D) Pérputhen.

Pyetja 62.
Ngse pika M ka koordinatat (1,-2,-3) né€ lidhje me njé€ system kéndrejté Oxyz, at€here largesa e
pikés M nga plani Oxz, &shté:

A) 2

B) 3

O 1

D) -3.

Pyetja 63.
Ekuacioni i normuar i planit a qé& nuk kalon nga origjina e sistemit koordinativ &shtg:
A) xcosa+ycosfB+zcosy+p=0,p>0
B) xcosa+ycospB—zcosy+p=0,p>0
C) xcosa+ycosf—zcosy—p=0,p>0
D) xcosa +ycosB+zcosy—p=0,p>0.



Pyetja 64.
Ax+By+Cz+D =0

Vektori drejtues 1 drejtézes t€ dhéné me ekuacione té pérgjithshme ,
Ax+B,y+C,z+D, =0

éshté:
A) V= Al Bl’Bl Cl,Cl Dl
AZ BZ BZ CZ CZ DZ
Dl Bl Bl Cl CYl Dl
B) v = b 2
D2 BZ BZ C2 CZ D2
Bl Cl Cl Al Al Bl
C) v= : ,
BZ CZ C2 AZ AZ BZ
D) Y= Al BI’BI CI,CI Al
AZ B2 BZ CZ CZ AZ
Pyetja 65.
Kriteri gé drejtéza d : x—lxo =27 h _Z74% , t€ shtrihet né planin o : Ax+By+Cz+D =0,
m n
éshté:
Al+Bm+Cn=0
Axy+By,+Cz,+ D=0
Al+Bm+Cn=0
Axy+By,+Cz, +D #0
Al+Bm+Cn#0
Ax,+ By, +Cz,+D#0
D) Al+Bm+Cn=0.
Pyetja 66.

Ekuacioni x° + xy =0, né lidhje me njé sistem kéndrejté Oxyz, paraqet:
A) Parabolé
B) Cift planesh g€ priten
C) Elips
D) Vijé té gradés t& dyté.



Pyetja 67.
Ekuacioni: x* =a,a >0, né lidhje me njé system kéndrejté Oxyz, paraget:
A) Drejtéz pingule me boshtin Ox
B) Njé plan pingul me boshtin Ox
C) Pikén M me koordinata (a,0,0)
D) Cift planesh paralele.

Pyetja 68.
Ekuacioni x° +z* =0, né lidhje me sistemin kéndrejté Oxyz paraqet:
A) Rreth
B) Origjinén e sistemit koordinativ
C) Boshtin Oy
D) Planin Oxz.

Pyetja 69.
Kriteri qé drejtéza d : x—lxo =27 Nh _I74% , t€ jeté pingulme planin o : Ax+By+Cz+D =0,
m n
éshté:
A) Al+Bm+Cn=0
g A_B_C
I m n
C) Al+Bm+Cn#0
Al+Bm+Cn=0
Axy+ By, +Czy+ D=0
Pyetja 70.

Cila nga alternativat e méposhtéme tregojné lidhjen ndérmjet koordinatave karteziane (x,y) me
ato polare (r,¢) t€ njé pike né planin Oxy?

{x:rcosq)
A) .
y=rsing
X =rsin
B) { ¢
Y =rcosQ

0) {x = VCf)S(ﬂ' —)
y=rsin(m — @)



Pyetja 71.
Cila nga alternativat e méposhtéme tregojné lidhjen ndérmjet koordinatave polare (r,¢)me ato

karteziane (x,y) né rastin e nj€ sistemi polar t€ pérgjithésuar?
_ [ 2 _ X . _ y
A) F=4/X" +y ,CO8Q —ﬁ,sm(p —ﬁ
X" +y X" +y
_ 2 2 _ X : _ Yy
B) r=%4x"+y",cos¢ _—\/ﬁ ,SIn @ _—\/ﬁ
X +y X +y

Y

O r=i«/x2+y2,cosq)=;,sin(p=—
i\/x2+y2 t szry2
D) r:w/x2+y2,cosgo:%.
X" +y

Pyetja 72.
X =dacosucosyv
Ekuacionet parametrike: { y =bsinucosv u,v parametra , n€ lidhje me njé sistem koordinativ

z=csinv

kéndrejté, paraqgesin:
A) Elipsoid
B) Hiperboloid me njé napé
C) Hiperboloid me dy napa
D) Paraboloid eliptik.

Pyetja 73.
Ekuacioni i pérbashkét polar i konikeve né€ lidhje me njé€ sistem polar té pérgjithésuar, ku boshti

polar pérputhet me gjysémboshtin pozitiv té boshtit t&€ abshisave, poli O pérputhet me origjinén e
sistemit koordinativ kéndrejt€, ekuacioni i vijés drejtuese t€ konikes éshté :x=-p, &shté:

A) r=ep+ercose



B) r=ep+ercosep
C) r=egp+ecose

D) r=x(ep+ercose).

Pyetja 74.
Ekuacioni polar: r =
2—cose
A) Drejtéz
B) Hiperbolé
C) Elips
D) Parabolé.

, n€ lidhje me njé sistem polar paraget:

Pyetja 75.
Grafi G né lidhje me njé sistem polar ka ekuacionin polar F(r,p) =0 .Ngse zvendésojmé né

kété ekuacion @ me 7 — ¢, ekuacioni nuk ndryshon. Grafi G €shté simetrik né lidhje me:
A) Boshtin polar

B) Drejtézén me ekuacion : ¢ =

N SR

C) Drejtézén me ekuacion : ¢ =

D) Polin e bushtit polar.

Pyetja 76.

Ekuacioni polar i njé rrethi me qendér né pikén QO(r,,¢,) dhe reze a, éshté:
A) 7’ =2rrycos(p—@,)+7,° —a’ =0
B) 7,° —2rr,cos(p—@,)+7, —a’ =0
C) r* =2 sin(p—g@,)+7," —a’ =0

D) r’—2rr,sin(p—¢@,)+7, —a’ =0.

Pyetja 77.

Pika M né lidhje me njé€ sistem polar t& pérgjithésuar ka koordinatat polare (»,¢). Cila nga
alternativat do té jeté njé ¢ift tjetér polar i pikés M?

T
A) (rp+2)



B) (r,p+m)
C) (-r,p+m)

T
D) (—l",(p+5).

Pyetja 78.
Pika M né lidhje me njé sistem koordinativ kartezian kéndrejté n€ plan ka koordinatat
(\/5 —2 ) .(Boshti polar pérputhet me gjysémboshtin pozitiv t€ boshtit t€ abshisave, poli O

pérputhet me origjinén e sistemit koordinativ kéndrejté). Cila nga alternativat e méposhtéme
tregon nje nga ciftet koordinativé polare té pikés M?

A) (-2,135%)
B) (2,135°)
C) (2,45%)

D) (-2,45").

Pyetja 79.
Pika M né lidhje me nj€ sistem polar t& pérgjithésuar ka koordinatat polare (3, 2%) .(Boshti polar
pérputhet me gjys€émboshtin pozitiv t€ bushtit t€ boshtit t€ abshisave, poli O pérputhet me

origjinén e sistemit koordinativ kéndrejt€). Cila nga alternativat e méposhtéme tregon
koordinatat karteziane té pikés M?

3343,
27 2
333
By
Q) (=3,3V3)

3 33

272

A) (

)

D) (= ).

Pyetja 80.
F dhe I jané pérkatésisht njé piké dhe njé drejtéz e planit o e tillé q€¢ F ¢/ Bashkésia e pikave
té planit «a , t€ cilat raportin e distancés té tyre nga pika F me distancén nga drejtéza | , e kan€ mé
t€ madhe se 1, éshté:

A) Elips



B) Parabolé
C) Drejtéz
D) Hiperbolé.

Pyetja 81.
Ekuacioni : 2x* +3y” +1=0né lidhje me njé sistem koordinativ kéndre;jté paraget:
A) Elips
B) Hiperbolé
C) Elips imagjinar
D) Parabolé.

Pyetja 82.
Ekuacioni polar 7 =2(1-cos¢) né lidhje me njé sistem polar paraget:
A) Kardoidé
B) Spiralen e Arkimedit
C) Drejtéz
D) Leminiskata e Bernulit.

Pyetja 83.
Cila nga alternativat tregon lidhjen ndérmjet koordinatave karteziane kéndrejté (x,y,z) t€ njé
pike né hapésiré me koordinatat cilindrike (7, ¢, z) t& késaj pike?

X=rcos@
A) <y=rsing
z=2Zz

x=rsing
B) <y=rcosgp
z=z

x=rcos(w+@)

C) sy=rsin(r +)

z=z
X=rcos@
D) yy=rsing’

Z=ZIgQ



Pyetja 84.
Pika M né lidhje me nj€ sistem koordinativ kéndrejté ka koordinatat karteziane (\/3 ,—1,3).

Koordinatat cilindrike té pikés M jané:

T

A) (25533)
T

B) (25_g33)
T

C) (29593)

T
D) (2,—;,3).

Pyetja 85.
Grafi G né lidhje me njé sistem koordinativ kartezian kéndre;jté ka ekuacionin

kartezian: x* + y* —4z> = 0 .Ekuacioni i grafit G né lidhje me njé sistem koordinativ cilindrik

éshté:
A) =2
B) r=z
C) r=-=z
D) r’=4z".
Pyetja 86.

Cila nga alternativat shpreh lidhjen ndérmjet koordinatave karteziane kéndrejta (X,y,z) t€ njé pike
M me koordinatat sferike (p,0,¢) t€ késaj pike ?

A) x=pcos¢cosO,y=psingsinf,z=pcos¢o
B) x=pcos¢cosh,y=psingsinf,z=psing
C) x=psingcosO,y=psingsinf,z = pcos¢
D) x=pcos¢cosO,y=pcosgsinf,z= pcos¢.

Pyetja 87.
Ekuacioni sferik p =asin¢cosf né lidhje me njé€ sistem koordinativ sferik, paraqet:
A) Sferé
B) Cilindér
C) Kon
D) Elipsoid.



Pyetja 88.
Ekuacioni kartezian x*-3xy+5y*-4=0 né lidhje me njé sistem koordinativ kéndrejté né plan
paraget:

A) Parabolé

B) Elips

C) Hiperbolé

D) Rreth.

Pyetja 89.
F dhe 1 jané pérkatésisht nj€ piké dhe nj€ drejtéz e planit a e till€ q¢ F ¢/ Bashkésia e pikave
té planit «a , t€ cilat raportin e distancés té tyre nga pika F me distancén nga drejtéza | , e kané mé
té vogél se 1, Eshté:

A) Hiperbolé

B) Parabolé

C) Kardoidé

D) Elips.

Pyetja 90.
Ekuacioni polar » =3cos¢ né lidhje me njé€ sistem polar, paraget:

A) Rreth me gendér né boshtin polar
B) Rreth me gendér né drejtézén me ekuacion polar ¢ =%

C) Elips
D) Hiperbolé.

Pyetja 91.
Kusht 1 nevojshém dhe 1 mjaftueshém g€ drejtéza y=kx+m t€ jeté tangente me elipsin me
2 2
ekuacion kartezian x_2 + Z—z =1, éshté:
a

A) a’k*—b* =m’

B) a’k*-b*=m

C) a’k*+b*=m’
a 1 1

D T



Pyetja 92.
Kusht i nevojshém dhe i mjaftueshém g€ drejtéza me ekuacion y=kx+m, té jeté tangente me
parabolén me ekuacion kartezian y*=2px, &shté:

A) 2kp=m

B) 2km=p

C) kp=m

D) km=p.

Pyetja 93.

2 2
Ngse My(x0,Yo0) €shté njé piké e hiperbolés me ekuacion kartezian: x—Z—Z—Z =1, at€here
a

ekuacioni 1 tangentes t€ hequr n€ pikén My ndaj hiperbolés éshté:
A) Xox+yoy=0
B) xox+yoy=1
o) RoX N

a’ b*
X, X Y,V
D) ﬁ— l:z 1

Pyetja 94.

m , paraget elips?

Pér cfar€ vler€ t€ parametrit m ekuacioni : 7 =

1-5 1++/5
2

> <m<0 ose m>

1_\/§<m

2

1+\/§
2

1+\/§

2

m* —1+mcoso

A)

<0

B)

C) m>

D) m=

Pyetja 95.
m

Pér c¢far€ vleré t&€ parametrit m ekuacioni : » = , paraget parabolé?

m* =1+ mcoso



<m<0 ose m>

1-+/5 1++/5
-

Pyetja 96.
Ekuacioni : F(x,y)=0, né lidhje me njé sistem koordinativ kartezian kéndrejté Oxyz, paraget:
A) Vijé qé shtrihet n€ planin Oxy
B) Sipérfaqge cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Oz
C) Sipérfage cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Oy
D) Sipérfaqge cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Ox.

Pyetja 97.
Ekuacioni : F(x,z)=0, n€ lidhje me nj¢€ sistem koordinativ kartezian kéndrejt€ Oxyz, paraget:
A) Vijé€ gé shtrihet n€ planin Oxy
B) Sipérfage cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Oz
C) Sipérfage cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Oy
D) Sipérfage cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Ox.

Pyetja 98.
Ekuacioni : F(y,z)=0, n€ lidhje me njé€ sistem koordinativ kartezian kéndrejté Oxyz, paraqet:
A) Vijé qé shtrihet n€ planin Oxy
B) Sipérfaqge cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Oz
C) Sipérfage cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Oy
D) Sipérfaqe cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Ox.

Pyetja 99.

Ekuacioni : x>+y*=4, né lidhje me sistemin koordinativ kartezian kéndrejté Oxyz, paraqet:
A) Rreth
B) Sipérfaqge cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Oz
C) Sipérfage cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Oy



D) Sipérfaqe cilindrike me pérftuese paralele me boshtin O.

Pyetja 100.
Ekuacioni : y*=2z, né lidhje me njé sistem koordinativ kartezian Oxyz, paraqet:
A. Sipérfaqe cilindrike me perftuese paralele me boshtin Ox
B. Parabolé
C. Sipérfage cilindrike me perftuese paralele me boshtin Oy
D. Sipérfage cilindrike me perftuese paralele me boshtin Oz.

Pyetja 101.
2
Ekuacioni % —2z° =1, né lidhje me njé sistem koordinativ kartezian Oxyz, paraqet:

A)Hiperbolé

B) Sipérfage cilindrike me perftuese paralele me boshtin Oz.
C) Sipérfage cilindrike me perftuese paralele me boshtin Oy.
D)Sipérfaqe cilindrike me perftuese paralele me boshtin Ox.

Pyetja 102.
Pérftueset drejtévizore té sipérfaqes cilindrike me ekuacion x*-xy=1 jané paralele me :
A)Vektorin v=(1,2,1)
B) Vektorin v =(0,0,1)
C) Vektorin v =(1,0,1)
D) Vektorinv =(1,0,0).

Pyetja 103.
o e o F(x,y)=0 }
Ekuacioni i sipérfaqges cilindrike me vijé drejtuese vijén L: 0 dhe pérftuese paralele
z =
me vektorin v = (m,n, p), éshté:

A) Fx-22 520
V4 P

B) F(x+22 y 1% -0
p P

) Fx-£2,y-" =0
m m



D) F(x-22 y-22 0.
n n

Pyetja 104.
F(x,z)=0

Ekuacioni i sipérfages cilindrike me vijé drejtuese vijén L: { 0
y =

dhe pérftuese paralele

me vektorin v = (m,n, p), éshté:

A) Fx-22 Py
n n

B) F(x+E,Z+E)=O
n n

C) F(x-22 . PZy_9
m m

D). F(x-"2 . "y_o.
p P

Pyetja 105.
o o N . F(y,z)=0 )
Ekuacioni i sipérfaqges cilindrike me vijé drejtuese vijén L: 0 dhe pérftuese paralele
X =
me vektorin v = (m,n, p), éshté:

A) Fy-Z,z-P=0
m m

B) F(x—E,Z—E)zo
m m

) F+2 -+ P59
m m

D) F(y-2= -2 -9,
n n

Pyetja 106.
3 U F(x,z)=0 .
Vija L me ekuacione t& pérgjithéshme: ) , shtihet né planin:
y =
A) Oxy
B) Oyz

C) Oxz



D) x=0.

Pyetja 107.
Plani me ekuacion kartezian x-z=1 né lidhje me nj€ sistem koordinativ kartezian Oxyz &shté:
A) Paralel me planin Oxz
B) Paralel me planin Oyz
C) Paralel me boshtin Oz
D) Paralel me boshtin Oy.

Pyetja 108.
Plani me ekuacion kartezian x-z=1 né€ lidhje me nj€ sistem koordinativ kartezian Oxyz €&shté :
A) Siperfaqe cilindrike me perftuese paralele me boshtin Ox
B) Siperfaqe cilindrike me perftuese paralele me boshtin Oy
C) Siperfage cilindrike me perftuese paralele me boshtin Oz
D) Siperfaqge cilindrike me perftuese paralele me planin Oxz.

Pyetja 109.
Vija drejtuese e siperfaqes cilindrike me ekuacion kartezian x*-y*=0 , éshté:
A) Cift drejtézash g€ priten
B) Hiperbolé
C) Cift drejtézash paralele
D) Parabolg.

Pyetja 110.
o N y=x'+z" PP o
Projeksioni orthogonal i vijés L: . né€ planin Oxz, &shté vija L’ me ekuacione té
y =
pérgjithshme:
2 + 2 — O
INR AR
y=0
2 + 2 :1
B) {x ¢
z=0



Pyetja 111.
2

2
=X"+z . v e
Y né€ planin Oxz, Eshté:

Projeksioni ortogonal i vijés L: { .
y =

A) Hiperbolé
B) Parabolé

C) Drejtéz
D) Rreth.
Pyetja 112.
o o =Yzl s
Projeksioni ortogonal i vijés L: né€ planin Oyz, éshté :
X=y

A)Drejtéz pingule me boshtin Oz
B) Drejtéz pingule me boshtin Ox
C) Drejtéz pingule me boshtin Oy
D)Drejtéz pingul me plani Oxz.

Pyetja 113.
L oo JEEXAY=2 P S
Projeksioni ortogonal i vijés L: né€ planin Oxy €shté vija L’ me ekuacione té
z =
pérgjithshme:
+y=4
A){x Y
z=1
+y=4
B){x o
z=0
C) x+y=4
+y=4
D){x T
y=0
Pyetja 114.

Ekuacioni x*+y’*+z*+2xz+2y+1=0, né lidhje me njé sistem koordinativ kéndrejté, paraget:



A) Sferé

B) Hiperboloid
C) Drejtéz

D) Paraboloid.

Pyetja 115.

F(x,y,2)=0 ..
Ngse vija L ka ekuacionet t€ pérgjithshm { ( )() )) , at€here projeksioni 1 saj ortogonal né
xX=¢y,z

planin Oyz ka ekuacionet e pérgjithshme:

A) {F (p(,2),,2)=0

F(x ¢(y,2),2)=0

©)

D) F (co(y, 2),y,2) = 0

{F (X, 7,0(»,2))=0

Pyetja 116.
Bashkésia e drejtézave té€ hapésir€s q€ jané€ paralele me nj€ drejtim t€ dhéné dhe g€ presin njé
vijé t& dhéné L ose jané tangent me nj€ sipérfaqe t€ dhéné S, €shté gjithmoné:

A) Plan

B) Siperfaqe cilindrike

C) Siperfage konike

D) Sipérfage rrotullimi.

Pyetja 117.
Bashkésia e drejtézave té€ hapésir€s q€ kalojné€ nga nj€ piké e dhéné dhe g€ presin nj€ vijé€ té
dhéné L ose jané tangent me nj€ sipérfaqge t& dhéné S, Eshté gjithmoné:

A)Plan

B) Siperfage cilindrike

C) Siperfage konike

D)Sipérfage rrotullimi.



Pyetja 118.
Cdo ekuacion homogjen F(x,y,z)=0 né€ lidhje me njé sistem koordinativ kartezian paraqget
gjithmoné:

A) Siperfage konike me kulm né origjinén e sistemit koordinativ

B) Sipérfaqe cilindrike me pérftuese paralele me boshtin Oz

C) Plan

D) Sipérfage rrotullimi.

Pyetja 119.
Ekuacioni i sipérfages konike né€ lidhje me njé sistem koordinativ kartezian me vijé drejtuese
F(x,y)=0 e e
vijén L: dhe kulm né origjinén e sistemit koordinativ éshté:
z =

A) F(x,y)=0
B) F(xh,yh)=0

C) F(%,%FO

by P
z z
Pyetja 120.
2 2
x_ + y_ — 1
Ekuacioni kartezian i sipérfages konike me vijé drejtuese vijén L:< 9 4 dhe kulm né
z=3
origjinén e sistemit koordinativ, &shté:
2 2
A 22X o
9 4
B) 9x*+9y° =z
C) z=3

D) 9x*+9y* =1.

Pyetja 121.
Cdo ekuacion i gradés sé paré Ax+By+Cz+D=0,4>+ B> +C* >0, né lidhje me njé sistem

koordinativ kartezian, paraget gjithmoné:
A) Plan
B) Drejtéz



C) Siperfage konike
D) Sipérfage cilindrike.

Pyetja 122.
x=1r
Sipérfaqet, perja e té cilave pércakton vijén L me ekuacione parametrike:< y =¢>,f € R , jané:
z=t

A) Dy sfera q¢ priten

B) Dy plane

C) Njé sipérfage konike dhe njé sipérfaqe cilindrike

D) Dy sipérfaqge cilindrike.

Pyetja 123.

Ekuacioni i sipérfages konike né€ lidhje me njé sistem koordinativ kartezian me vijé drejtuese
x=t
vijén L me ekuacione parametrike:{ y =¢*,f € R dhe kulm né pikén K(1,0,0), &shté:

z=t
Ay —xyz+yz=4
B) xyz+yz=0
C)y' -2 —xyz+yz=0
D)y’ -z —xyz=0.

Pyetja 124.
Ekuacioni sipérfages t€ rrotullimit n€ lidhje me nj€ sistem koordinativ kéndrejté, q€ pérfitohet
o JF(0,2)=0 s
nga rrotullimi i vijés L: 0 rreth boshtit Oz éshté:
X =

A) F(£{Jx*+y*,2)=0
B) F({Jx*+y*,2)=0

C) F(x*+y°,2)=0

D) F(y,+Vx’+2z°)=0.



Pyetja 125.
Ekuacioni sipérfages t€ rrotullimit né lidhje me njé sistem koordinativ kéndrejté, q€ pérfitohet
F(y,z)=0

nga rrotullimi i vijés L: { rreth boshtit Oy éshté:
X =

A) F(xx*+y*,2)=0
B) F(yx*+y*,2)=0
C) F(x*+y%,2)=0

D) F(y,+Jx*+2*)=0.

Pyetja 126.
Ekuacioni i sipérfages t€ rrotullimit n€ lidhje me nj€ sistem koordinativ kendrejté Oxyz té

pérftuar nga rrotullimi i vijés L: {y - rreth boshtit Oy €shté:

x=0
A) 2 =x"+)°
B) zzzw/x2+y2
0] x2+22:y2
D) x*-z*=y".

Pyetja 127.
.Ekuacioni i sipérfaqges t€ rrotullimit n€ lidhje me nj€ sistem koordinativ kendrejté Oxyz t&

z
pérftuar nga rrotullimi i vijés L: {y rreth boshtit Oz éshté:

X =
A) Z2=x"+)"
B) z° =\/x"+)’
C) x*’+z°=y°

D) Vx*-z" =",

Pyetja 128.
Ekuacioni i sipérfages té rrotullimit n€ lidhje me njé sistem koordinativ kendrejté Oxyz té

pérftuar nga rrotullimi i vijés L: {\/; ~ % Iteth boshtit Oy é&shté:
x=0



A) z=/x"+’
B) y=x"+z2
C) x=y>+7°

D) y=Jx +z°.

Pyetja 129.
Ekuacioni i sipérfaqges t€ rrotullimit n€ lidhje me njé sistem koordinativ kendrejté¢ Oxyz té
iy o Y= () . s,
pérftuar nga rrotullimi i vijés L: o’ rreth boshtit Ox, éshté:
z=g(x

A) Y+ = (x)+g (%)
B) x*+z' = (x)+g°(x)
C) Y-z = (x)+g’(x)
D) y'+z’ = f2(x)—-g’(x).

Pyetja 130.
+3y7—z=0
Yoy né planin Oxy, €shté:

Projeksioni ortogonal i vijés L:
z=x+1

A)Hiperbolé
B) Elips
C)Rreth
D)Parabolé.

Pyetja 131.
Ekuacioni kartezian i sferés me gqendér né€ pikén My(Xo,yo0,Zo) dhe reze R, né€ lidhje me njé sistem
koordinativ kartezian kéndrejté, shté:

A) (x—x0)2+(y—y0)2+(z—zo)2:R
B) (x—x,) +(y=y) +(z-2,)" =R’
©) (x—x0)2+(y—y0)2+(z—zo)2:R2
D) (x2+y2+zz)—(x02+y02+202):R2.

Pyetja 132.



Ekuacioni vektorial i1 sferés me qendér né pikén M (7,) dhe reze R, éshté:
A) r-ry,=R
B) ‘r - ro‘ =R
C) r-r,=0
D) r=Ry,.

Pyetja 133.
Qendra dhe rezja e sferés me ekuacion kartezian: x> + 3> +z° +6x+4y—2z+10=0, jané

pérkatésisht:
A) Q(-3,-2,1),R=4
B) Q(0,0,2), R=3
C) Q(1,2,7), R=4
D) Q(1,1,1), R=10.

Pyetja 134.

Ekuacioni vektorial 1 planit tangent ndaj sferés S me ekuacion vektorial: ‘r - ro‘ = R né pikén

M, (r,) Eshté:
A) r(r-r)=0
B) r(r-r)=0
C) (r—r)(r—=rn)=0
D) r(r,—1)=0.
Pyetja 135.

Sfera S né lidhje me njé sistem koordinativ kéndrejté ka ekuacionin kartezian :
(x—x,)" +(y—y,)’ +(z—2z,)° = R*. Ekuacioni kartezian i planit tangent né pikén
M, (x,,,,z)ndaj késaj sfere éshté:

A) (X =x)(x =)+ (1 =¥y =y)+(z, =2z -2)=0

B) xpx+y,y+z,2=0

C) xx+y,y+z,z2=R’

D) xx+yy+zz=0.



Pyetja 136.
Ngse plania e pret sferén S, até€here prerja e planit me sferén éshté:
A) Elips
B) Rreth
C) Hiperbolé
D) Parabolé.

Pyetja 137.
Eshté dhéné sfera S me ekuacion kartezian: x* + y* +z> =4 dhe plani a:x+y+z—-1=0, né
lidhje me njé€ sistem koordinativ kéndrejté. Cila nga alternativat éshté e sakte?

A) Plani éshté tangent me sferén

B) Plani nuk e pret sferén

C) Plani kalon nga gendra e sferés

D) Plani e pret sferén.

Pyetja 138.
Ekuacioni kartezian : x* + y* + z> + 6x + 4y — 2z +18 = 0 né lidhje me njé sistem koordinativ

kartezian kéndrejté, paraqet:
A) Bashkési boshe
B) Sferé
C) Elipsoid
D) Piké.

Pyetja 139.
Ekuacioni kartezian : x* + y* + z* + 6x + 4y — 2z +14 = 0 né lidhje me njé sistem koordinativ

kartezian kéndrejté, paraqet:
A) Bashkési boshe
B) Sferé
C) Elipsoid
D) Piké.

Pyetja 140.
Eshté dhéné sfera me ekuacion kartezian: x* + y* + z* =9 dhe pika M (1,-2,2). Ekuacioni

kartezian 1 planit tangent ndaj sferés né pikém M,, €shté:



A) xty+z=0
B) x-2y+2z=9
C) x+y-z=9
D) x-2y=9.

Pyetja 141.

El};uejtcionet parametriké t€ sferés me gendér né€ origjinén e sistemit koordinativ dhe me reze R,
jané:

x = Rsin¢cosb

A) Jy=Rsin¢gsin0 ,¢,0 parametra

z=Rcos¢

x=Rsin¢cosO
B) {y=Rsin¢sin6 ,¢,0 parametra
z=Rsin¢

X =Rsin¢gsin6O
C) {y=Rsin¢sinO,¢,0 parametra
z=Rcos¢

x=Rcos¢pcosO
D) <y=Rcos¢sinf ,$,0 parametra.
z=Rcos¢

Pyetja 142.
Ekuacioni mé i thjeshté kartezian i elipsoidit me gendér né origjinén e sistemit koordinativ né
lidhje me njé sistem koordinativ kéndrejté éshté:

B) x—z+z—j+i—z:1
0) xi+£ —i—z -1

Pyetja 143.



2 2

2
Ekuacioni kartezian —- + y—2 —Z—2 =—1, n€ lidhje me nj€ sistem koordinativ kéndrejté paraqet:
b” ¢
A) Elipsoid
B) Hiperboloid me njé napé
C) Hiperboloid me dy napa

D) Paraboloid eliptik.

Pyetja 144.
.. . x>y T
Ekuacioni kartezian pl + pEa =0, né lidhje me njé€ sistem koordinativ kéndre;jté paraget:
A) Elipsoid
B) Hiperboloid me njé napé
C) Hiperboloid me dy napa

D) Koni i fuqisé€ sé€ dyt€.

Pyetja 145.
2 2
Ekuacioni kartezian i planit tangent ndaj paraboloidit eliptik me ekuacion: — + Ry , té
P 9
hequr né pikén My(Xo,Y0,20) t€ paraboloidit, éshté:
A) o o _,y zZ,
P 9
B) oy o py z,
P q
C) pxx,+qyy, =z+z,
D) pxx,—qyy,=z+z,.
Pyetja 146.
2 2
Ekuacioni kartezian i planit tangent ndaj paraboloidit hiperbolik me ekuacion: — — Ry , té
P 9

hequr né€ pikén My(x¢,Y0,20) t€ paraboloidit, Eshté:
A Fo W

=z+2z,
P 9

B) ﬁ+mzz+zo
P q

C) pxxy+qyy,=z+z,



D) pxx,—qyy,=z+z,.

Pyetja 147.

2 2
z
)

2
X

>+

Prerja e nje hiperboloidi me njé napé me ekuacion kartezian : =1, me planin Oxz,

A

1N}
o

éshté:
A) Elips
B) Parabolé
C) Hiperbolé
D) Rreth.

Pyetja 148.
2 2

Prerja e nje paraboloidi eliptik me ekuacion kartezian : R A , me planin Oyz, &shté:

p
A) Elips
B) Parabolé
C) Hiperbolé
D) Rreth.

Pyetja 149.
x2 2 ZZ
¥ oy z

Prerja e nje koni t€ fuqisé s€ dyt€ me ekuacion kartezian : —; e

=0, me planin Oyz,

1N}
9

éshté:
A) Elips
B) Parabolé
C) Hiperbolé
D) Cift drejtézash qé priten.

Pyetja 150.
Plani tangent ndaj hiperboloidit me nj€ napé né njé piké té tij e pret kété sipérfage sipas:
A) Dy pérftueseve drejtvizore g€ kalojné nga kjo piké
B) Njé parabole
C) Njé hyperbole
D) Njé rrethi.



Pyetja 151.
Sistemi aksiomatik i gjeometrisé absolute pérbéhet nga :
A) Grupi i aksiomave té incidencés
B) Grupi i aksiomave t€ incidencés +Grupi i aksiomave té renditjes
C) Grupi i aksiomave t€ incidenc€s +Grupi i1 aksiomave té renditjes+Grupi i aksiomave té
1€vizjes
D) Grupi i aksiomave t€ incidencés +Grupi i aksiomave t€ renditjes+Grupi i aksiomave t&
l1évizjes +Grupi 1 aksiomave t€ vazhdueshmérisé.

Pyetja 152.
Sistemi aksiomatik 1 gjeometrisé Euklidiane pérb&het nga :
A) Grupi 1 aksiomave t€ incidencés
B) Grupi 1 aksiomave t€ incidencés +Grupi 1 aksiomave t€ renditjes
C) Grupi i aksiomave t€ incidencés +Grupi i1 aksiomave té renditjes+Grupi i aksiomave té
l1évizjes +Grupi 1 aksiomave t€ vazhdueshmérisé+Aksioma e V
D) Grupi i aksiomave t€ incidenc€s +Grupi 1 aksiomave té renditjes+Grupi i aksiomave té
l1évizjes +Grupi 1 aksiomave t€ vazhdueshmérisé.

Pyetja 153.
Aksioma “Ekzistojné t€ paktén 4 pika t€ ndryshme pér té cilat nuk ekziston asnjé plan incident
me kéto 4 pika”, 1 pérket :

A) Grupit t€ aksiomave t€ incidencés

B) Grupit t€ aksiomave t€ renditjes

C) Grupit t€ aksiomave t€ 1€vizjes

D) Grupit t€ aksiomave t€ vazhdueshmérisé.

Pyetja 154.
Kuptimet themelore (piké, drejtéz, plan dhe relacioni i incidencés karakterizohen nga :
A) Grupit i aksiomave t€ incidencés
B) Grupit i aksiomave t€ renditjes
C) Grupit i kasiomave t€ l&vizjes
D) Grupit i aksiomave té€ vazhdueshmérisé.

Pyetja 155.
Me simbolin ABC , kuptojmé:
A) Tre pika té ndryshme



B) Tre pika t€ ndryshme , incidente me njé drejtéz dhe pika B ndodhet ndérmjet pikave A
dhe C

C) Tre pika t€ ndryshme dhe pika C ndodhet ndérmjet pikave A dhe B

D) Tre pika t€ ndryshme jo-kolineare.

Pyetja 156.
Ngse A, B C jané tre pika q€ kénaqin relacionin ABC . Cilin nga relacionet kénaqin pikat A, B
C?

A) CBA

B) CBA dhe ACB

C) ABC dhe BAC

D) BAC.

Pyetja 157.
A dhe B jané dy pika t&é ndryshme. Segment [A,B], quhet bashkésia:
A) {AUB}

B) {M / AMB}
C) {AUBUM | AMB}
D) {AUBUM / ABM} .

Pyetja 158.
Ngse A dhe C jané dy pika t&€ ndryshme. Cila nga alternativat éshté e sakté?

A) Ekziston nj€ dhe vetém nj€ piké B, e till€ q¢ ABC

B) Ekziston jo mé shumé se njé€ piké B, e tillé q¢ ABC
C) Nuk ekziston asnjé piké B e till€ q¢ ABC
D) Ekziston t€ paktén njé€ piké B, e tillé¢ q¢ 4ABC.

Pyetja 159.
Ngse A,B,C,D jané katér pika té ndryshme , incidente me njé drejtéz, at€here:
A) Njé dhe vetém njéra prej tyre ndodhet né relacionin ndérmjet
B) Dy dhe vetém dy prej tyre ndodhen né relacionin ndérmjet
C) Tre dhe vetém tre prej tyre ndodhen né relacionin ndérmjet
D) Secila ndodhet né relacionin ndérmjet.



Pyetja 160.
Reze me kulm né pikén O dhe qé pérmban pikén S, quhet bashkésia:

A) {SUM /OMS~ OSM}
B) {M /OMS AOSM}
C) {M /OMS}

D) {M/OSM}.

Pyetja 161.
Reze plotésuese té rezes f =(0,S , éshté bashkeésia:

A) {M/OMSv OSM}
B) {M /OMS ~OSM}

C) {M/SOM}

D) {SUM /OMS AOSM}.

Pyetja 162.
Ngse f,h,g jané tre reze me kulm té pérbashkét pikén O qé kénaqin relacionin % dhe
Ae f,Beg, A,B# O atéhere :

A) Ekziston pika e vetme S e tillé q¢ S € 4 dhe ABS

B) Ekziston pika e vetme S e till€¢ q¢ S € & dhe BAS

C) Ekziston pika e vetme S e tillé qé S € f dhe ABS

D) Ekziston pika e vetme S e tillé q¢ S € 4 dhe ASB.

Pyetja 163.
Le té jené f,h,g tre reze komplanare me kulm té pérbashkét pikén O. Cila nga alternativat &shté e
sakté:

A) Njé dhe vetém njéra ndodhet ndérnjet dy té tjerave

B) Jo mé shumé se njéra ndodhet ndérnjet dy té tjerave

C) Secila prej tyre ndodhet ndérmjet dy té tjerave

D) Secila prej tyre nuk ndodhet ndérmjet dy té tjerave.

Pyetja 164.



Le té jet€ @ njé€ lévizje q€ ploté€son kushtet: (4, B—2—>(A4',B',A—2— A',dhe [A,B]=[A’,B’].
Cilén nga alternativat nuk plotéson lévizja ¢ ?

A) (4,B—2—>(A4',B'

B) (4,B—"(4'B'

C) B—>B'

D) [4,B]—%>[4',B"].

Pyetja 165.
Cila nga kongruencat nuk éshté gjithmoné e sakté?
A) [4,B]=[B, 4]

B) (f.g)=(g./)

O (f.2)=(f.9)
D) [4,B]=[A4,B].

Pyetja 166.
Jepet segmenti [A,B]. Pika O quhet mesi i segmentit [A,B], ngse:
A) [0,4]=[0,B]
B) 4AOB
C) Oe(4,B)
D) [0,4]=[0,B] dhe O €(A4,B).

Pyetja 167.

[A,B]> [C,D] ngse :
A) Ekziston pika M e tillé g8 ABM dhe [4,M]=[C,D]
B) Ekziston pika M e tillé q¢ AMB dhe [4,M]=[C,D]
C) Ekziston pika M e tillé qé [4,M |=[C, D]
D) Ekziston pika M e till¢€ g€ [4, B]=[C,M].

Pyetja 168.
Pohimi “Kéndi 1 jashtém i njé trekénd€shi €shté mé 1 madh se secili nga kéndet e brendshme te
trekéndshit q€ nuk jané té bashkémbéshtetur me até”, €shté 1 vérteté:

A) Né gjeometriné absolute, né gjeometriné Euklidiane dhe n€ gjeometrin€ hiperbolike

B) Vetém né gjeometrin€ absolute



C) Vetém né gjeometriné Euklidiane
D) Vetém né gjeometrin€ hiperbolike.

Pyetja 169.
Cili nga pohimet éshté i vérteté né gjeometriné absolute:
A) Kéndi i jashtém i njé€ trekéndéshi éshté mé 1 vogel se secili nga kéndet e brendshme te
trekéndshit g€ nuk jané t€ bashkémbéshtetur me até
B) Kéndi i jashtém 1 njé€ trekéndéshi éshté gjithmoné 1 barabarté me shumén e kéndeve té
brendshme te trekéndshit qé nuk jané t€ bashkémbéshtetur me até
C) Kéndi i jashtém i njé trekéndéshi &shté mé 1 madh se secili nga kéndet e brendshme te
trekéndshit g€ nuk jané t€ bashkémbéshtetur me até
D) Kéndi i jashtém 1 nj€ trekéndéshi éshté mé 1 vogél se shuma e kéndeve té brendshme te
trekéndshit g€ nuk jané t€ bashkémbéshtetur me até.

Pyetja 170.
Pohimi “Nga njé pika A qé nuk ndodhet n€ drejtézén a, n€ planin e pércaktuar prej tyre mund té
higet nj€ dhe vetém nj€ drejtéz b pingule me drejté€zén a” éshté 1 vérteté:

A) Vetém né gjeometrin€ absolute

B) Vetém né gjeometrin€ Euklidiane

C) Vetém né gjeometriné hiperbolike.

D) Né gjeometriné absolute, né gjeometriné Euklidiane dhe né€ gjeometrin€ hiperbolike.

Pyetja 171.
Le t€ jené A dhe a pérkatésisht njé€ piké dhe nj€ drejtéz e planit « , e tillé g€ 4 ¢ a .Cila nga
alternativat €shté e sakté né Gjeometrin€ absolute?

A) Ekziston nj€ dhe vetém nj€ drejtézbea etilléq¢ 4eb,bna=0

B) Ekziston té paktén nj€ drejtéz b e etillé q¢ 4eb,bna=>0

C) Ekziston t€ shumtén njé€ drejt€z b e e tillé g€ 4eb,bna=0

D) Nuk ekziston asnjé drejt€z bea etilléqé 4eb,bna=.

Pyetja 172.
Shuma e kéndeve t€é brendshme té nj€ trekéndshi ne Gjeometrin€ absolute éshté:
A) 2d
B) Mé e madhe se 2d
C) Mé e vogél ose e barabarté me 2d
D) Mé e madhe ose e barabarté me 2d.



Pyetja 173.
Ngse D(A)éshté defekti i trekéndshit A, atéhere cila nga alternativat éshté e vérteté né
gjeometriné absolute?

A) D(A)>0

B) D(A)=0

C) D(A)<O0

D) D(A)<O0.

Pyetja 174.
Cila nga alternativat nuk ésht€ e sakté né gjeometriné absolute?
A) Ng katérkéndshin e Sakerit, brinjét anésore jané t& barabarta
B) Né katérkéndshin e Sakerit, baza e poshtme €shté mé e madhe se baza e sipérme
C) Né katérkéndshin e Sakerit, kéndet e bazés t€ sipérme jané kongruente
D) Segmenti qé bashkon meset e bazave té katérkéndshit t& Sakerit €shté pingule me t€ dyja
bazat.

Pyetja 175.
A,,A,, jané dy trekendsha kéndrejté dhe D(A,) =0. Cila nga alternativat éshté e sakté né
gjeometriné absolute?
A) D(A,)>0
B) D(A,)<0
C) D(A,)<0
D) D(A,)=0.

Pyetja 176.
Cila nga alternativat nuk &shté gjithmoné e sakté né¢ gjeometringé absolute?
A) Shuma e kéndeve té brendshme t€ njé trekéndshi shté me e vogél ose e barabarté me 2d
B) Kéndi i jashtém 1 nj€ trekéndéshi éshté mé 1 madh se secili nga kéndet e brendshme te
trekéndshit g€ nuk jané té bashkémbéshtetur me até
C) Lartésité e njé trekéndshi, gjitmoné priten né njé piké
D) Cdo dy kénde té drejta jané kongruenté.



Pyetja 177.
Katérkéndshi i Lambertit éshté katérkéndshi qé ka:
A) Tre kénde té drejta
B) Dy kénde té€ drejta
C) Katér kénde té drejta
D) Asnjé kénd t€ drejté.

Pyetja 178.
Me cilin nga pohimet nuk &shté ekuivalent postulate i pesté?
A) “Jo t& gjitha pingulet ndaj njérés brinjé t€ njé kéndi t€ ngushté, presin brinjén tjetér t&
kéndit”
B) Shuma e kéndeve té€ brendshme té njé trekéndshi €shté e barabarté me 2d
C) Né plan ekzistojné dy trekéndsha té ngjashém por jo kongruenté
D) Pingulja dhe e pjerréta ndaj njé drejtézé gjithmoné priten.

Pyetja 179.
Cili nga pohimet éshté aksioma V (aksioma e Euklidit) ?

A) Népér pikén B jashté drejtézes a, n€ planin e tyre, kalon té paktén nj€ drejtéz b jo-prerése

me drejtézén a
B) Népér pikén B jashté drejtézes a, n€ planin e tyre, kalon jo mé shumé se nj€ drejtéz b jo-
prerése me drejtézén a
C) Népér pikén B jashté drejtézes a, n€ planin e tyre, kalon mé€ shumé se njé€ drejtéz b jo-
prerése me drejtézén a

D) Népér pikén B jashté drejtézes a, n€ planin e tyre, nuk kalon asnj€ drejtéz b jo-prerése me

drejtézén a.

Pyetja 180.
Cili nga pohimet €shté 1 vérteté né gjeometriné hiperbolike?
A) Kéndet e bazés t& sipérme té katérkéndshit té Sakerit jané t€ dre;jté
B) Kéndet e bazgs té sipérme t& katérkéndshit té Sakerit jané t& gjéré
C) Kéndet e bazés t€ sipérme t€ katérkéndshit t&€ Sakerit jané t€ ngushté dhe kongruenté
D) Kéndet e bazés t& sipérme t€ katé€rkéndshit t& Sakerit jané <d .

Pyetja 181.



B dhe a jané pérkatésisht nj€ piké dhe njé€ drejtéz e planit hiperbolik, e tillé q¢ B¢ a . Sa
drejtéza ekzistojn€ né€ planin hiperbolik, t€ cilat kalojné€ nga pika B dhe jané jo-prerése me
drejtézén a?

A) Vetém njé

B) Jo mé shumé se njé

C) Asnjé

D) Njé pafundési.

Pyetja 182.
B dhe a jané pérkatésisht nj€ piké dhe njé€ drejtéz e planit hiperbolik, e tillé q¢ B¢ a . Sa
drejtéza ekzistojné né planin hiperbolik, té cilat kalojn€ nga pika B dhe jané paralele me
drejtézén a sipas njé drejtimi T?

A) Vetém njé

B) Jo mé shumé se njé

C) Asnjé

D) Njé pafundési.

Pyetja 183.
Drejtézat a,b,cjané drejtéza t& njé plani hiperbolik, té tilla qé:a L ¢,b L ¢ . Drejtézat a, b jané:
A) Prerése
B) Divergjente
C) Paralele sipas drejtimit T
D) Paralele sipas drejtimit T’

Pyetja 184.
Bashkésia e drejtézave té planit hiperbolik, qé jané paralele me drejtézén a, quhet:
A) Tuf€ eliptike
B) Tufé€ hiperbolike
C) Tufé parabolike
D) Tuf€ rrethore.

Pyetja 185.

Cdo dy drejtéza té njé tufe parabolike jané:
A) Paralele
B) Prerése
C) Divergjente



D) Pingule.

Pyetja 186.
Pérmesoret e brinjéve t€ njé trekéndshi qé ndodhet né planin hiperbolik, pérkasin:
A) Gjithmoné njé tufe parabolike
B) Gjithmoné té njéjtés tufé
C) Gjthmoné njé tufe hiperbolike
D) Gjithmoné njé tufe eliptike.

Pyetja 187.
Drejtézat a,bjané drejtéza t€ nj€ plani hiperbolik.Le té jené A, B dy pika qé ndodhen
pérkatésisht n€ drejtézat a, b. Shénojmé me o, B kéndet e nj€éanshém té brendshém qé formon
drejtéza (A, B) me drejtézat a dhe b. Ngse drejtéza (A, B), éshté sekante e pjerésisé t& barabarté
pér drejtézat a dhe b, at€here:

A) Gjitmoné o + 8 =2d

B) Gjitmonéa + 8 <2d

C) Gjithmoné o =

D) Gjithmoné a > f3.

Pyetja 188.
Vija A e planit hiperbolik, pér té cilén ekziston tufa parabolike X e till€ qé ¢cdo segment qé
bashkon dy pika cfardo té vijés A, éshté sekante e pjerésis€ t€ barabarté pér dy drejtézat té tufés
2., quhet:

A) Oricikél

B) Rreth

C) Ekuidistante

D) Drejtéz.

Pyetja 189.
Ngse A, B, C jané tre pika jo-kolineare t€ planit hiperbolik, atéhere népér kéto tre pika kalon:
A) Gjithmoné njé€ rreth
B) Gjithmoné njé€ oricikél
C) Gjithmoné njé ekuidistante
D) Njé rreth ose njé€ oricikél ose njé ekuidistante.



Pyetja 190.
A, dhe 4, jané dy oricikle n€ planin hiperbolik Cila nga alternativat nuk éshté e vérteté?

A) 4,2, jané vija té pérkulura

B) A,,4,jané ortogonale me drejtézat e tufave pérkatése
C) A,,4,jané vija té drejta

D) A,,4,jané kongruente.

Pyetja 191.

Jané dhéné ‘a‘ =3;b

ax b‘ =12+/3 dhe kéndi ndérmjet vektoréve a,b &shté 1 gjéré. Sa éshté

prodhimi scalar a-b ?
A) -12
B) 12
C) 5
D) -5.

Pyetja 192.

Jepen vektorét a dhe b, g€ plotesojné kushtin: ‘a + b‘ = ‘a -b

, atéhere:

A) Vektorét a,bjané paralele
B) Vektorét a,bjané jan€ pingulé

C) a=b
D) a=2b.
Pyetja 193.

ABCD é&shté nje katror dhe k €shte nje numur real. M dhe N jane pika te pércaktuara té tilla g€,

AM =kAB dhe DN =kDA, atehere drejtézat ( CN) dhe (DM) jané:
A) Paralele
B) Formojné kéndin 45°
C) Pingule
D) Prerése, por jo pingule.

Pyetja 194.



Drejtézat d;: 5-ax=3y, d,: 2x+7=by, jané paralele. Sa €shté a-b ?
A) 6
B) 2
C) -2
D) -6

Pyetja 195.
Cili éshté ekuacioni kanonik 1 elipsit, vatrat e té cilit ndodhen né boshtin Oy dhe jané simetrike
né€ lidhje me origjinén e sistemit koordinativ kéndrejt€, nqse njéri kulm I tij €shté pika M0O(0, -3)

dhe kalon nga pika A(\/E ,—1)?

x2 y2
A) —+—=1
) 9 5
4
X2 y2
B) ?+?—1
4
2 2
O) R A
4 9
2 2
D) S A
9 4
Pyetja 196.

Cili éshté ekuacioni i drejtézés qé kalon nga pika (3, 2), e cila éshté projeksioni orthogonal i
origjinés té sistemit koordinativ né kété drejtéz ?

A) 3x+2y+13=0

B) 3x+2y-13=0

C) 2x+3y+13=0

D) 2x+3y-13=0.

Pyetja 197.
2 2

Ekuacioni kartezian i njérés nga tangentet ndaj hiperbolés: % —y? =1dhe q¢ formon kéndin

45° me boshtin Ox, éshté:
A) y=x-2
B) y=x-3
C) y=2x+1
D) y=2x-2.



Pyetja 198.
Trekéndshi ABC i ka brinjét : ‘AB‘ = ‘a‘ =1,
A) 14
B) 12
C) -14
D) -12.

BC‘ - ‘b‘ -2,

CA‘:H:& Saéshté a-b+b-c+c-a?

Pyetja 199.
Ekuacioni kartezian i planit i cili i pret boshtet koordinative Ox, Oy, Oz, pérkatésisht né pikat,
A3, 0, 0), B(0, 2, 0), C(0, 0, 6), éshté:

A) 2x+3y+z=1

B) 2x+3y+z=6

C) 3x+2y+6z=1

D) 3x+2y+6z=6.

Pyetja 200.
Grafet G; dhe G;, né€ lidhje me nj€ sistem koordinativ kartezian, kané pérkatésisht ekuacionet:
Fi(x, y)=0, F»2(x, y)=0. Cili éshté ekuacioni kartezian i grafit G, "G, ?

A) F(x,y)F,(x,y)=0

B) F(x,y)+F(x,»)=0
C) F(x,»)F,(x,y)=0

D) F’(x,y)+F*(x,y)=0.

Pyetja 201.
Le té jet€ @ : 1 — 7 nj€ zhvendosje e planit , e cila tri pikat M, N, P i transformon

pérkatésisht n€ pikat M’, N’, P’. Cili €shtg relacioni ndémjet
kéndeve (MN,MP)dhe(M'N',M'P"):

A) (MN,MP)>(M'N',M'P")

B) (MN,MP)<(M'N'M'P")

C) (MN,MP)=-(M'N',M'P")

D) (MN,MP)=(M'N'M'P")

Pyetja 202.

Le té jenéo,(d,),o,(d,) dy simetri boshtore, pérkatesisht me boshte (d;),
(dy).ku(d,)(d,)=1{0},(d,,d,) =a . Kompozimic, o,¢&shté:



A) Zhvendosje paralele.
B) Rrotullim.

C) Simetri boshtore.
D) Homoteti.

Pyetja 203.
Né trekéndéshin MNP, pikat M dhe N jané fikse, kurse pika P pérshkruan njé€ rreth (O, R).
Bashkésia e piképrerjeve t€ mesoreve té€ kétij trekéndéshi €shté:

A) Drejtéz.

B) Katror.

C) Rreth.

D) Trekéndésh.

Pyetja 204.
Jané dhéné homotetité 4, (O,,k,),h,(O,,k,)té tilla q¢€ kk, #1. Shohim homotetiné

kompozim#h, h(O,k =kk,). Qendrat O, O, O, jané

A) Kolineare.

B) Kociklike.

C) Te& puthitura.

D) Kulme té nj€ trekéndéshi.

Pyetja 205.

Simetria boshtore €shté:
A) Translacion.
B) Involucion.

C) Inversion.
D) Zhvendosije.

Pyetja 206.

Le t€ jeté @ njetransformim afin i planit, gjaté té cilit vektorét a, b kalojn€ n€ vektoréta',b"'. Cilin

nga barazimet e méposhtme kénaqin prodhimet a'b'dheab ?

A) a'b'=-ab.
B) a'b'# ab.
C) a'b'=ab.

D) a'b'=la||p|cos(a,b).

Pyetja 207.



x'=2x—-y+z
Eshté dhéné transformimi afin i hapésirés ¢ :< y'=x+ y+2z—1. Bashkésia e pikave té dyfishta
z'=-y+3z
té kétij transformimi afin Eshté:
A) Plan.
B) Drejtéz.
C) Rreth.
D) Piké.

Pyetja 208.
Jané dhéné dy rrathé S;(O,, R), S2(0,,R,) . Bashkésia e pikave t€ barazfuqishme ndaj kétyre dy
rrathéve &shté:

A) Drejtéz pingul me O;0,.

B) Drejtéz paralele me O,;0,.

C) Pika e mesit té¢ O,0;,

D) Rrethi g€ ka pér diameter O;0,

Pyetja 209.
Kompozimi i dy inversioneve me t€ njé&jtén qendér éshté:
A) Inversion.
B) Homoteti.
C) Rrotullim.
D) Ngjajshméri.

Pyetja 210.
Le t€ jeté i : 7 — 7 njé inversion, i cili tri pikat M, N, P i transformon pérkatésisht n€ pikat M’,
N’, P’. Cili éshté relacioni ndémjet kéndeve (MN,MP)dhe(M'N'.M'P")?

A) (MN,MP)>(M'N'M'P")

B) (MN,MP)<(M'N',M'P")

C) (MN,MP) =-(M'N"'M'P")

D) (MN,MP) =(M'N',M'P")

Pyetja 211.
X =tcost
Vija L me ekuacione parametrike: < y =¢sint¢ , shtrihet ne sipérfagen me ekuacion kartezian:

z=t

A) 2 =x"+)"



B) z =xz+y2

C) ZZ — x2 _y2
D) z=x+y
Pyetja 212.
5 . . x=t+3
Vija L me ekuacione parametrike : , » L€ R, &shte:
y=-t
A) Elips

B) Parabolé
C) Hiperbolé
D) Rreth

Pyetja 213.

Ngse vektorét a,b,c jané jo-komplanaré dhe ploté€sojné kushtin: k,a + k,b+ k,;c =0, atéhere:

A) k =0k, =2,k =1

B) Té& paktén njéri nga koefigentét ki ,ky,ks, €shté i ndryshém nga zero
C) ki=k,=k;=0

D) k =Lk, =0,k,=3

Pyetja 214.

Pikat A(7),B(r2),C(r3), jané€ kolineare.Cila nga alternativat e méposhtéme &shté gjithmoné e

vérteté?

A) n+ra+r;=0
B) ri,r2,r3, jané jo-komplanaré
C) ri,r2,r3, jané kolinearé

D) nxrn+rxr+rxn=0.

Pyetja 215.

Ngse a,b,c,d , jané vektoré cfardo, at€here véllimi i paralelopipedit té€ ndértuar mbi vektorét

axb,axc,axd éshté:

A) 0
B) 1
Q) -1
D) 2



Pyetja 216.

Ngse vektorét a,b,c, plotésojné kushtin: axb+bxc+cxa =0, até€here :

A) (a,b,c)= ‘aHbHc‘

B) (a,b,c)=0

O (a,b,c)=1

D) (a,b,c)=2
Pyetja 217.

a,bjané dy vektoré jo-kolinear€. Cila nga alternativat e méposhtme €shté gjithmoné e vertété?
A) axb 1l a,axb 1L b dhe treshja (a,b,axb)e majté
B) Treshja e vektoréve a,b,axb €shté komplanare
C) axb L a,axb L bdhe treshja (a,b,axb)e djathté
D) axb L a,axb L bdhe treshja a,b,axb &shté komplanare

Pyetja 218.
Pika materiale si rezultat i forcé€s F, zhvendoset sipas vektorit S . Puna e forcé€s F &shté:
A) A=F-S
B) A=FxS
C) A= ‘F x S‘
o) 4=|el
Pyetja 219.

Cili nga barazimet e méposhtme nuk &éshté 1 vértete?
A) (axb)=—(bxa)
B) axa=0
C) ax2a=0

D) axa=a2

Pyetja 220.
Ngse vektorét a,b,c, t€ ndryshém nga vektori zero, plotésojné kushtet: a-b=0,a-c=0. Cila
nga alternativat &shté gjithmoné e vértete?

A) Vektorét a,b,cjané kolineare

B) Vektori a éshté bashkévijor me vektorin bxc



C) a=bxc
D) a=cxb

Pyetja 221.

Vektorét a,bjané té ndryshém nga zero dhe a L b. Cila nga alternativat &shté e sakté?
A) axb=0
B) a-b= ‘aHb‘
C) a-b#0
D) foxt| -l

Pyetja 222.

M (7o) €shté nj€ piké e planit o dhe n vektori normal i planit.Cilin nga barazimet e méposhtme

kénaq gjithmoné rezja vektore r e nj€ pike cfardo M t€ planit o ?

A) r-n=a-n

B) r-n=0

C) n-a=0

D) rxn=0
Pyetja 223.

Plani a kalon nga pika M, (71)dhe éshté komplanar me vektorét a,b .Cilin nga ekuacionet

vektorialé t&€ méposhtme kénaq gjithmoné pika ¢fardo M () e planit o ?

A) (r,a,b)=0

B) (r,1,0)=0

C) (r—ri,a,b)=0

D) (r,5,)=0
Pyetja 224.

X=Z
Drejtéza me ekuacione té pérgjithshme: { , €shté:

A) Paralele me boshtin Oz
B) Prerése me boshtin Oz
C) Pingul me boshtin Oz
D) E kitht€ me boshtin Oz.



Pyetja 225.

2 2
Ekuacioni kartezian —- + y—2 =0 né lidhje me njé& sistem koordinativ kartezian kéndrejté né

hapésiré€, paraqet:
A) Cilindér eliptik
B) Elips
C) Piké
D) Drejtéz

GJEOMETRI (vazhdim)
Pyetja 1

Né qofté se drejtézat x + 4y + 3 = 0 dhe ax + 3y + 4 = 0 jané pingule, atéheré vlera e a-sé éshté:

A) -12
4
B) ——
) 3
C) —
D) =
Pyetja 2

Ekuacioni i drejtéz€s q€ kalon népér pikat P(-3; 0) dhe Q(0; -2) éshté:

3
A) y=—x-2
)y >
B) y=2x+2
3
0) y:—%x+2

2
D) y=—=x-2
)y 3



Pyetja 3

Ekuacioni i drejtézés qé kalon népér pikén A(1; 2) dhe formon kéndin 30° me boshtin 0x éshté:

A) y:£x+3
2
B) y=2x-1
C) y=-Bx+4
D) y:£x+2—£
3 3
Pyetja 4

Drejtéza paralele me x +y + 1 = 0 dhe g€ kalon nga pika (1; 2) éshté:
A) 2x+ty=1
B) x-y+2=0
C)x+ty=3

D) x-2y=0

Pyetja 5

N¢ qofté€ se pika (a; b) ndodhet né drejtézén 5x — y = 6, até€heré€ njé ¢ift vlerash t€ mundshme pér
a dhe b éshté:

A) (2;-4)
B) (0; 6)
O (1;-1)

D) (1; 1)

Pyetja 6



Trekéndéshi ABC &shté kénddrejt€ né C dhe CHO AB. Barazimi i1 vérteté sipas teoremés sé
Euklidit €shté:

A) AC*=CB-HB
B) AC*=A4B-CB
C) AC*=A4B-AH

D) AH®>=CA-CB

Pyetja 7

Kushti i paralelizmit t€ dy drejtézave t€ dhéna me ekuacione a;x + b;y + ¢; = 0 dhe ax + byy + ¢
= ( éshté:

A) qa, + blbz =0

B) ajap — b1b2 =0

c) 4 b
a, b,
Dy “_&
a2 cZ
Pyetja 8

Ekuacioni i drejtézés me koefigient kéndor 1 dhe g€ kalon nga pika (0; 2) éshté:

A)y=x+2
B) x=y+2
C) y=2x
D) y=2x-1
Pyetja 9

Véllimi 1 rruzullit me rreze 1 njési éshté:



A=

B) 4n

4
C) —rx
)3

2
D) —=xn
)3

Pyetja 10

Segmenti AB q¢€ éshté paralel me boshtin ox, rrotullohet rreth kétij boshti. Sipérfaqja qé
pérftohet &shté:

A) cilindrike
B) sferike
C) konike

D) plane

Pyetja 11

Segmenti me skaje pikat A(0;2) dhe B(3; 1) rrotullohet rreth boshtit ox. Sipérfaqja qé pérftohet
éshté:

A) cilindrike
B) sferike
C) konike

D) plane

Pyetja 12
Cila éshté bashkésia e pikave t€ hapésirés e barazlarguar nga njé drejtéz:

A) dy plane paralele

B) njé drejtéz pingul me drejtézén



C) sipérfage cilindrike

D) sipérfage konike

Pyetja 13

Drejtéza d; €shté e kithté me drejtézén d,. Drejtéza d; shtrihet n€ planin a dhe d, né . Cili pohim
€shté 1 pamundur pér planet:

A) jané paralele
B) jané pingule
C) puthiten

D) priten

Pyetja 14
Brinja e kubit me véllim t€ njéjt€ me kuboidin me pérmasa 2; 4; 8 éshté:
A) 2
B) 4
C) 6

D) 8

Pyetja 15

NE trekéndéshin ABC kénddrejté né C kemi AB = 6 cm, BC =4 c¢cm dhe B = 30°. Syprina e
trekéndéshit éshté:

A) 12
B) 10
C) 8

D) 6



Pyetja 16

Né trekéndéshin kénddrejté jané dhéné hipotenuza 18 cm dhe njé katet 6 cm. Projeksioni i kétij
kateti n€ hipotenuzé éshté:

A) 2
B) 4
C) 6

D) 8

Pyetja 17

N¢€ njé piramidé té rregullt me bazg€ katror, brinja e katrorit dhe lart€sia e piramidés kané té
njéjtén gjatési 3 cm. Véllimi i piramidés né cm? éshté:

A) 27
B) 18
C) 9

D) 6

Pyetja 18

Segmenti AB ku A(2; 1) dhe B(6; -5) €shté ndaré n€ katér pjesé té barabarta nga pikat C, D, E.
Koordinatat e pikés D jané:

A) (25 1)
B) (-2;1)
C) (-42)

D) (4;-2)

Pyetja 19

Drejtézat d, : 4x+ B,y+C, =0 dhe d, : 4,x+ B,y + C, =0 puthiten nése plotésohet kushti:



B) i:ﬂig
AZ BZ CZ
o 4G
A2 CZ
D) 4, ¢&
1 Bl
Pyetja 20

Drejtézat d,: Ax+B,y+C, =0 dhe d,: 4, x+ B,y +C, =0 jané prerése nése plotésohet kushti:

B) i:iig
AZ BZ CZ
o 4G
A2 CZ
D) 4y ¢§
1 Bl
Pyetja 21

Drejtézat d, : 4x+ B,y+C, =0 dhe d, : 4,x+ B,y +C, =0 jané paralele nése plotésohet kushti:



o 4G
A2 C2
D) é + ﬁ
Al Bl
Pyetja 22

Sa drejtéza jané té pércaktuara nga dy pika t€ ndryshme té dhéna né njé plan:
A) vetém 1
B) té paktén 1
C) asnjé

D) njé pafundési

Pyetja 23
Sa drejtéza jané té pércaktuara nga tri pika t€ ndryshme g€ nuk jané né€ vijé té drejté:
A) 1
B) 2
03

D) 4

Pyetja 24
Cili pohim nuk ésht€ i vérteté:
A) Cdo katrori i jashtéshkruhet njé rreth
B) Cdo paralelogrami i jashtéshkruhet njé rreth
C) Cdo drejtkéndéshi i jashté€shkruhet njé rreth

D) Cdo shumékéndéshi té rregullt 1 jashtéshkruhet njé rreth



Pyetja 25
Cili pohim &shté 1 vérteté:
A) Cdo rombi i brendashkruhet njé rreth
B) Cdo drejtkéndéshi i brendashkruhet njé rreth
C) Cdo paralelogrami i brendashkruhet njé rreth

D) Trapezit ¢farédo i brendashkruhet njé rreth

Pyetja 26
Cili pohim &shté 1 vérteté:
A) Dy pika té dhéna ndodhen gjithmoné né té njéjtén drejtéz
B) Dy pika té dhéna ndodhen gjithmoné né nj€ drejtéz t€ dhéné
C) Ekziston njé drejtéz e vetme qé pérmban dy pika té dhéna

D) Cdo drejtéz pérmban dy pika t€ dhéna

Pyetja 27
A &shté e mundur g€ dy plane t€ dalluara t&é kené té pérbashkét:

A) asnjé piké

B) njé piké

C) vetém njé piké
D) vetém njé€ drejtéz

Pyetja 28
Nése drejtéza (a) éshté paralele me planin o, a mund t€ themi se kjo drejtéz Eshté:

A) paralele me ¢do drejtéz té planit a
B) paralele me té paktén nj€ drejtéz té kétij plani
C) prerése me ¢do drejtéz té planit o
D) e kithét me ¢do drejtéz t€ planit a



Pyetja 29

Né qofté se dy plane paralele té dallueshme priten me njé€ plan té treté, at€heré prerjet e tyre do té
jené dy drejtéza:

A) paralele
B) q¢ puthiten
C) prerése
D) té kithta

Pyetja 30
Nése plani a|B, at€heré ¢do drejtéz e planit o shté:

A) paralele me ¢do drejtéz t€ planit
B) té€ kithta me ¢do drejtéz t€ planit
C) prerése me ¢do drejtéz t& planit
D) paralele me planin 8

Pyetja 31
Qg€ njé drejtéz té jet€ pingul me nj€ plan, duhet t€ plot€sohet kushti g€ ajo t& jeté:
A) pingul me dy drejtéza prerése té planit
B) prerése me ¢do drejtéz té planit

C) pingul me dy drejtéza paralele té planit
D) pingul me dy drejtéza ¢farédo té planit

Pyetja 32
Nése njé€ drejtéz éshté pingul me njé prej dy drejtézave paralele té€ dalluara, atéheré ajo &shté:
A) pingul edhe me planin tjetér
B) paralel me planin tjetér

C) puthitet me planin tjetér
D) asnjé prej tyre

Pyetja 33

Né qofté se njé drejtéz (b) Eshté pingule me njé plan t& dhéné a , atéheré ¢do plan S, qé

pérmban drejtézén (b) Eshté:

A) pingul me planin e dhéné o
B) paralel me planin a



C) puthitet me planin o
D) asnjé prej tyre

Pyetja 34
N¢€ qofté se nj€ drejtéz ka dy pika té€ dalluara t€ pérbashkéta me planin o, at€heré€ ajo éshté:

A) prerése me planin o
B) paralel me planin o
C) puthitet me planin o
D) asnjé prej tyre

Pyetja 35

Né qofté se njé€ drejtéz ka vetém njé piké t€ pérbashkét me planin a, at€heré ajo Eshté:

A) prerése me planin o
B) paralel me planin o
C) puthitet me planin o
D) asnjé prej tyre

Pyetja 36
N¢ qofté se dy plane kan€ njé piké t€ pérbashkét, at€heré ata jané:

A) prerés

B) paralel

C) puthiten

D) asnjé prej tyre

Pyetja 37
N¢ qofté se njé drejtéz éshté pingule me dy drejtéza prerése té planit a, atéheré ajo éshté:

A) pingul me planin «
B) paralel me planin a
C) puthitet me planin a
D) asnjé prej tyre



Pyetja 38

N& qofté se prerja e drejté e njé dyfaqéshi éshté 90°, atéheré faqet e dyfaqéshit jané:
A) pingule
B) paralele

C) puthiten
D) asnjé prej tyre

Pyetja 39
Cili pohim nuk €shté i vérteté:
A) Dy plane pingule me njé plan té treté jan€ paralele ndérmjet tyre
B) Njé drejtéz g€ pret njé prej dy planeve paralele, pret edhe planin tjetér
C) Njé plan g€ pret njé prej dy drejtézave paralele, pret edhe tjetrén

D) Dy plane paralele me t€ njéjtén drejtéz jan€ gjithmoné paralel ndérmjet tyre

Pyetja 40

Trekéndéshi ABC éshté kénddrejté né C. Nga kulmi C ndértohet pingulja CH. Nése AH =4 cm
dhe AB =9 cm, atéher¢ gjatésia e AC Eshté:

E) 3
F) 4
G) 5

H) 6

Pyetja 41
Raporti i véllimeve t€ njé sfere me cilindrin e jashté€shkruar sferés éshté:

A) 2

2
B) =
) 3



0

N | W

D)

Pyetja 42

Mesi 1 nj€ fage anésore té kubit bashkohet me njé kulm pérballé. Kéndi qé formon ky segment
me planin e bazés €shté i till€ gé:

A) tga=—
B) tga = ﬁ
3
C) tga = ﬁ
5
D) tga =1
Pyetja 43

Kéndi i ngushté qé caktojné drejtézat me ekuacione y = -3x + 2 dhe y = 2x + 7 &shté:
A) 30°
B) 45°
C) 60°

D) 80°

Pyetja 44
Pika P(3; q) ndodhet né drejtézén q& kalon nga pikat A(0; 2) dhe B(-1; 1). Vlera e g-s€ &shté:
A) -5

B) 5



C) -3

D) 3

Pyetja 45
Ekuacioni i drejtézés q€ kalon nga pika (2; 3) dhe pingul me drejtézén x —y + 1 = 0 &shté:
A)x+y-5=0
B) x-y-5=0
C) x+y=0

D) x+y+3=0

Pyetja 46

Diagonalja AC e katérkéndéshit ABCD me kulme A(-1; 8), B(-2; 6), C(0; 4) dhe D(2; -1) ka
ekuacionin:

A)x+y-1=0
B) x—-y=0
C) 4x+y=0

D) 4x+y—-4=0

Pyetja 47
Ekuacioni i mesores AM t€ AABC me kulme A(1; 1), B(-2; 2), C(-2; -2) &shté:
A)x+y-1=0
B) x-3y+2=0
C) x+y+2=0

D) x+y-2=0

Pyetja 48



Syprina e trekéndéshit kénddrejté t€ formuar nga boshtet koordinativé dhe drejtéza 3x + 2y — 6 =
0 éshté:

A) 2
B) 3
C) 4

D) 5

Pyetja 49
Véllimi i kubit éshté 125 cm®. N& qofté se ¢do brinjé e tij rritet me 3 cm, véllimi i tij béhet:
A) 8cm’
B) 64 cm’
C) 8 cm’

D) 5° cm’

Pyetja 50
Nése rrezja e sferé€s zmadhohet 3 her€, syprina e saj:
A) zmadhohet 9 heré
B) zmadhohet 3 heré
C) zvogélohet 9 heré

D) zvogélohet 3 heré

Pyetja 51

Njé trekénd€sh dhe nj€ katror kan€ syprina té barabarta. Lartésia e trekéndéshit éshté e barabarté
me brinjén e katrorit. Raporti i bazés sé€ trekéndéshit, me brinjén e katrorit &shté:

A) 1

B) 2



C) 3

D) 4

Pyetja 52

Dy shumékéndésha t€ ngjashém kané brinjét mé té gjata 15 cm dhe 30 cm. Nése perimetri 1 njé
shumékéndéshi éshté 40 cm, atéheré perimetri tjetér Eshté:

A) 40
B) 60
C) 80

D) 100

Pyetja 53

ABC &shté trekéndésh kénddrejté dybrinjénjéshém. Hipotenuza AB shtrihet n€ boshtin e x-eve.
Shuma e koeficientéve kéndor té brinjéve té tij éshté:

A) -1
B) 0
Q) 1

D) 2

Pyetja 54
Né AABC jané dhéné a=+10 b=+/5 dhe o =45°. Pér t& gjetur kéndin B problemi:
E) nuk ka asnjé€ zgjidhje
F) kanjé€ zgjidhje
G) ka dy zgjidhje

H) ka nj€ pafundési zgjidhjesh



Pyetja 55

NEé qofté se x, yO R, atéheré ekuacioni 1 bashkésisé s€ pikave té barazlarguara nga origjina e
boshteve koordinative O(0; 0) dhe pika A(10; 0) éshté:

A) x=5
B) ¥’ +)° =1
C)y=5

D) (x—5)+y* =25

Pyetja 56

Né AABC lartésia AH = 2 cm. Drejtéza EF paralele me BC e ndan trekéndéshin né dy pjesé té
njévleréshme. Largesa e kulmit A nga drejtéza EF &shté:

1
A) —
)2

B) 1
C) 2
D) 3

Pyetja 57

Pika A(1; -1) éshté kulm 1 katrorit njé brinj€ e té cilit shtrihet n€ drejtézén 3x — 4y +3 =0.
Syprina e katrorit &shté:

E) 3
F) 4
G) 5

H) 9



Pyetja 58

Pérmasat a, b, c t€ njé kuboidi formojné progresion gjeometrik me kufizé t€ dyté b = 8 cm.
Véllimi i kuboidit né cm’ éshté:

A) 24
B) 64
Q) 512

D) 256

Pyetja 59

N¢é mesin e lartésisé s€ piramidés me véllim 24 cm3 ndértohet njé plan paralel me planin e bazés
sé piramidés. Véllimi i piramidés mé t& vogél né cm” éshté:

A) 3
B) 4
Q) 6

D) 12

Pyetja 60

N¢ pingulen me planin e katrorit ABCD, né€ gendrén O t€ tij, merret pika M 6 cm larg planit. Nés
ebrinja e katrorit éshté 4 cm, syprina e AAOM ¢&Eshté:

A) 6

B) 62
C) 3
D) 63

Pyetja 61



Meset e brinjéve t€ bazés s€ nj€ piramide t€ rregullt, me bazé trekéndéshin barabrinjés me brinjé
a bashkohen me kulmin e piramidés, duke formuar njé piramidé té€ dyté. Raporti i véllimeve té
tyre €shté:

)

N | —

J)

W | —

K)

N

L)

Pyetja 62

Sipérfaqgja e katrorit me dy brinjé t&€ kundérta né dy drejtézat paralelex + y—5=0dhex +y + 1
= 0 éshté:

E) 16
F) 18
G) 24

H) 32

Pyetja 63
N& qofté se syprina e pérgjithshme e kubit &shté 54 cm?, diagonalja e tij éshté:
A) 2
B) 32
C) 33
D) \3



Pyetja 64

Syprina e bazés sé njé cilindri rrethor t& drejté éshté 9m cm? dhe lartésia 14 cm. Atéheré syprina
anésore e cilindrit éshté:

E) 9n cm?
F) 84mcm’
G) 169n cm?

H) 25471 cm’

Pyetja 65

Shuma e koeficientéve kéndor t€ brinjéve t€ njé trekénd€shi barabrinjés me njé brinjé€ n€ boshtin
ox &shté:

E) -1
F) 0
G) 1

H) 243

Pyetja 66

Véllimi i cilindrit nuk ndryshon, ndérsa lartésia katérfishohet. Raporti i rrezes s€ re me rrezen e
méparshme &éshté:

A) 1:4
B) 1:2
C) 2:1

D) 4:1

Pyetja 67



Dy trekéndésha kénddrejté dybrinjénjéshém, me hipotenuzé té pérbashkét 4 cm, i kané planet e
tyre pingule. Largesa midis kulmeve té drejté té tyre &shté:

A) V2

1
B) —
) 2

C) 243
D) 242

Pyetja 68

Né trekéndéshin kénddrejté jan€ dhéné hipotenuza 5 cm dhe njé katet 3 cm. Lartésia e tij mbi
hipotenuzé Eshté:

A)

B)

N | —

0

D) —

Pyetja 69

Jepen pikat A(5; 5), B(2; 1) dhe C(0; k). Vlera e k-s€, pér té cilén shuma AC + CB té jeté mé e
vogla, éshté:

15
A) —
) 7

B) 3

9
Q) =
)2



D) 3=

Pyetja 70

N¢ trapezin ABCD kénddrejté né A jané dhéné: AD = 23 , DC = 4 dhe masa e kéndit B = 60°.
Gjatésia e brinjés AB éshté:

A) 52
B) 5

C) 6

D) 62

Pyetja 71

Né trapezin ABCD kénddrejté né A jané dhéné: AB = 8, DC = 5 dhe masa e kéndit B = 30°.
Gjatésia e diagonales AC &shté:

A) 247
B) 5

Q) 7

D) 25

Pyetja 72

Né trekéndéshin ABC kénddrejté né A, AHO BC dhe raporti 1 gjatésive té kateteve % = % .

. BH
Atéher¢€ raporti — é&shté:
HC

1
A) —
)9

B) 9



C) 3

D) -






